
Fungující obec nebo skanzen?
Dovolte mi, abych zabrousil trochu do historie. V letech 2022–

2023 se na státní úrovni jednalo o obnovitelných zdrojích ener-
gie (dále OZE), kde naše republika byla s asi 1 % výroby elektřiny 
z těchto zdrojů na chvostu zemí v EU, a začalo se jednat o na-
výšení výroby OZE do roku 2030 na 30 %. V této době se začaly 
ozývat firmy, které nabízely dodávky VTE a FVE. Jelikož město 
Břidličná má ve svém strategickém rozvojovém dokumentu – 
Program rozvoje města Břidličná na roky 2023–2027 mezi projek-
ty i OZE, začínalo se vedení města touto otázkou zabývat. Jeden 
z  důvodů, proč se zastupitelstvo rozhodlo podpořit výstavbu 
OZE, byl uveden i v článku v Městském infu 2/2023. Uvádím vý-
ňatek z tohoto článku: „V době, kdy jsou obce nucené omezovat 
investiční akce kvůli vysokým cenám energií, stavebního mate-
riálu a stavebních prací, může být i toto jedním z důvodů vážně 
se zamyslet nad těmito nabídkami. A tak zastupitelstva těchto 
obcí budou stát před nelehkým rozhodnutím, zda v době, kdy 
dochází k trvalému odlivu především mladších obyvatel (v prů-
měru 1–2% ročně) z našeho regionu, využít těchto nabídek a po-
mocí tohoto možného finančního zdroje z výstavby větrníků za-
mezit dalšímu vylidňování budováním infrastruktury v obcích, 
výstavbou, popřípadě rekonstrukcí kulturních, sportovních a so-
ciálních zařízení, škol, školek a větší podporou sociálních služeb 
občanům, anebo nechat tuto naši krajinu neposkvrněnou touto 
výstavbou a stát se za pár let skanzenem.“ Konec citátu. Ve stře-
du 1. 11. 2023 připravilo vedení města besedu s občany na téma: 
Možnosti rozvoje větrné energetiky v  oblasti Břidličné. Zde se 
mohli občané dozvědět obecně informace o současnosti a bu-
doucnosti české energetiky, o obnovitelných zdrojích a zejmé-
na o  větrných elektrárnách. Byly zde také představeny možné 
lokality pro rozvoj větrné energetiky na území našeho města. 
Byl zde dán i prostor pro diskusi a případné dotazy. Beseda se 
nesla v poklidném duchu bez emocí a všechny dotazy byly fun-
dovaně zodpovězeny. Co mě však překvapilo, byla velmi nízká 
účast občanů. Chtěl bych ještě upozornit, že na toto téma byly 
v městském infu 2/2023 a 6/2023 zveřejněny další informace. Jak 
s těmito články, tak i s besedou k větrným elektrárnám nebyly 
zaznamenány ze stran občanů žádné negativní reakce, a  tak 
bylo na 13. 12. 2023 svoláno zastupitelstvo města Břidličná, kde 
jedním z bodů programu bylo schválení záměru (v souladu se 
strategickým rozvojovým dokumentem – Program rozvoje měs-
ta Břidličná na roky 2023–2027), přijímat a posuzovat nabídky na 
realizaci výstavby větrných elektráren na území města Břidličná. 
Tento záměr byl schválen: 10 zastupitelů pro, 3 proti, 1 se zdržel 
a 1 byl nepřítomen. Na základě tohoto usnesení byla zahájena 
jednání s možnými investory pro výstavbu větrných elektráren. 
Po dlouhých a náročných jednáních byla vybrána společná na-
bídka Al Invest a.s. a ČEZ a.s. Na zastupitelstvu města Břidličná č. 

5/2024 dne 31. 7. 2024 byla schválena usnesení: usn. č. 60/5 - Za-
stupitelstvo města schvaluje uzavření plánovací smlouvy s ČEZ 
a.s. Praha a Al Invest Břidličná a.s., usn. č. 61/5 - Zastupitelstvo 
města schvaluje uzavření smlouvy o spolupráci při výstavbě vě-
trného parku Břidličná s ČEZ a.s. Praha a Al Invest Břidličná a.s. 
Jelikož se o OZE, respektive o větrných elektrárnách, jedná již 4. 
rokem (články v městském infu, beseda s občany města na toto 
téma, několik veřejných zastupitelstev města Břidličná) a nebyly 
ze strany občanů vzneseny žádné oficiální připomínky k tomuto 
tématu, mám z údajně chystané petice pocit, že v předvolebním 
období vzniká iniciativa spolku, který hledá volební program, 
na němž chce získat hlasy voličů. On se totiž hledá velmi těžko 
program pro nové volební období, protože pokud si přečtete 
současný program rozvoje města Břidličná na roky 2023-2027 
najdete tam prakticky všechny velké opravy a investice v oblas-
ti infrastruktury, společenského života a  sportu, zdravotnictví 
apod. Zároveň bych chtěl podotknout, že obě smlouvy s ČEZ a.s. 
a Al Invest a.s., ať už smlouva o spolupráci, či smlouva plánovací, 
které byly schváleny na zasedání dne 31. 7. 2024, byly konzulto-
vány s naším právníkem. Obě tyto smlouvy se řídí OZ a v plá-
novací smlouvě, čl. 5 odst. 7: „Obec prohlašuje, že si je vědoma 
skutečnosti, že v případě neposkytnutí součinnosti podle této 
smlouvy či jiného porušení jejich smluvních povinností a  též 
v případě, pokud bude jakékoliv prohlášení obce v této smlouvě 
neúplné či nepravdivé, může vzniknout stavebníkovi v souladu 
s ustanovením § 2913 a násl. OZ právo na náhradu škody.“ Proto 
bych byl velmi obezřetný při plánování záměru s vypovězením, 
popřípadě nedodržením této smlouvy. 

Miroslav Kladníček, starosta města Břidličná 
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Turistický kalendář 2026 KČT, odbor TJ Břidličná

DEN AKCE ODJEZD KDO VEDE

28. 5. Stará Ves – Pstruží Potok Vlak 9.18 L. Romaňáková

6. – 7. 6. Stezka Českem – masiv Kralického 
sněžníku (stany, chaty) auta M. Metelka

11. 6. Krasov – Karlovice Vlak 6.42 L. Horňáčková

14. – 19. 7. Zájezd Železná Ruda, Bavorský les 
Německo O. Mana

2 různé

Pozvánka na setkání jubilantů
Milé seniorky a senioři, ve čtvr-

tek 11. června od 14:00 hod. 
proběhne již tradiční setkání 
jubilantů ve vinárně Společen-
ského domu v Břidličné. Na toto 
setkání jsou srdečně zváni všich-
ni jubilanti, kteří oslavili/oslaví 
v první polovině roku své životní 
jubileum 70, 75, 80, 85 let a kaž-
dý další rok. Každý, koho se toto 
setkání týká, obdržel do svých 

schránek papírovou pozvánku. 
Hlavní myšlenkou setkání je spo-
lečná oslava Vašich narozenin 
a příjemně strávené odpoledne.

Kdo ještě tak neučinil, prosíme 
o  potvrzení své účasti na tel. 
č. 554 773 535 nebo osobně na 
matrice MěÚ Břidličná.

Bc. Veronika Machátová
matrika, evidence obyvatel

MĚSÍČNÍ PROGRAM KRYTÉHO BAZÉNU V BŘIDLIČNÉ
MALÝ BAZÉN: 29,6 °C VELKÝ BAZÉN: 28,6 °C

Od 01. 03. 2026
VZDUCH: 29 °C

od – do Pondělí Úterý Středa Čtvrtek Pátek Sobota Neděle
9–10 XXX VZS Krnov

10–11 XXX
11–12 XXX XXX
12–13 XXX XXX
13-14 XXX XXX

14-15 XXX XXX XXX XXX XXX XXX XXX
Jedna dráha 

vyhrazena SVČ 
RÝMAŘOV

XXX

15-16 XXX XXX XXX XXX XXX XXX

16-17 Plavecký oddíl XXX Plavecký oddíl XXX XXX XXX

17-18 Plavecký oddíl XXX Plavecký oddíl XXX XXX XXX XXX
18-19 Plavecký oddíl Aqua aerobic 18.30 

XXX
Plavecký oddíl XXX XXX XXX XXX

19-19.45 Plavecký oddíl Plavecký oddíl XXX XXX XXX XXX
Vstupné na jednu hodinu
Děti do 3 let v daném roce zdarma Zdravotně postižení 50 % sleva
Děti do 15 let 80 Kč Držitelé průkazu ZTP/P 50 % sleva
Studenti od 15-ti do 26-ti let 110 Kč Doprovod držitele průkazu ZTP/P 50 % sleva
2 dospělí + 1 dítě do 15-ti let 340 Kč Permanentka dětská (11 vstupů) 800 Kč
2 dospělí +2 děti do 15-ti let 410 Kč Permanentka studentská (11 vstupů) 1 100 Kč
Dospělí 150 Kč Permanentka senioři (11 vstupů) 1 200 Kč
Senioři nad 64 let 120 Kč Permanentka dospělí (11 vstupů) 1 500 Kč

 
Své životní jubileum oslaví, oslavili v měsících 

duben, květen 2026 

 
Srdečně všem blahopřejeme k životnímu jubileu a přejeme mnoho dalších 

spokojených a krásných let. 
 

Rádi bychom občany informovali, že zveřejníme pouze osoby, které nám 
vrátí vyplněný a podepsaný souhlas se zpracováním osobních údajů, 

který každý z nich obdržel. 
______________________________________________________ 

 
V tichosti odešli 

Vážení pozůstalí, přijměte upřímnou soustrast  
nad ztrátou blízkého člověka. 

 
 

 

 

„ Život zemřelých je uložen v paměti živých.“ Marcus Tullius Cicero 

Milena Kupková  75 let 
Pavel Michálek  75 let 
Alice Měrková   75 let  
Milan Bahula    80 let 
Zdenka Hrazdirová  80 let 
Antonín Mánek  80 let 
Jan Hroch   81 let 
Zdeněk Kadlec  81 let 
Marek Petrek  81 let 
František Závišek 82 let 
Josef Kočař   83 let 
 

Stanislav Maceček  Vladimír Ostádal 

Jiří Hromádko   Marie Zapletálková 

Petr Janovec 
 

Jiřina Černošková  84 let 
Anna Jacková   84 let 
Magdalena Litvíková 84 let 
Ludmila Solařová   84 let 
Anna Šubíková  84 let 
Blažena Dosedělová 86 let 
Jarmila Procházková 86 let 
Jan Slížek   86 let 
Eliška Hlavíková  87 let 
Zdeňka Wolffová  87 let 
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Jarní období v mateřince
Děti z 1. třídy Šnečci, 2. třídy Be-

rušky i 3. třídy Včeličky prožívaly 
jarní období ve znamení obje-
vování přírody, tradic, tvoření 
i  společných zážitků. Všechny 
třídy s  radostí přivítaly příchod 
jara a během vycházek do okolí 
i  pobytu na školní zahradě po-
zorovaly proměny přírody ko-
lem nás. Děti si všímaly prvních 
jarních květin, učily se poznávat 
bylinky, poslouchaly zpěv ptáků 
a sledovaly život drobných živo-
čichů i  práci včel. Jarní přírodu 
zkoumaly všemi smysly a  získá-
valy nové poznatky hravou a při-
rozenou formou. Součástí jarních 
aktivit 1. třídy bylo také vyhánění 
zimy výrobou a vypuštěním Mo-
rany. Děti se seznámily s  lidový-

mi zvyky a tradicemi spojenými 
s  příchodem jara a  společně si 
užívaly atmosféru probouzející 
se přírody. Ve třídách i  prosto-
rách mateřské školy vznikala 
krásná jarní výzdoba – děti vy-
ráběly barevné kytičky, motýlky, 
velikonoční věnečky, přáníčka 
i další dekorace. Velikonoční ob-
dobí si děti připomněly mnoha 
tvořivými činnostmi. Malovaly 
kraslice, zajíčky, vyráběly veli-
konoční zápichy z  netradičních 
materiálů, učily se tematické 
písničky a  básničky a  povídaly 
si o  velikonočních tradicích. Při 
výtvarných a  pracovních čin-
nostech rozvíjely svou fantazii, 
jemnou motoriku i  kreativitu 
a  z  vlastních výrobků měly vel-

kou radost. Děti ze 3. třídy Včelič-
ky navštívily statek pana Slámy, 
kde měly možnost poznat do-
mácí zvířata zblízka. Pan Sláma 
děti velmi ochotně provedl hos-
podářstvím, vyprávěl jim zajíma-
vosti o chovu zvířat a děti si moh-
ly některá zvířátka také pohladit. 
Velkým zážitkem byla například 
mláďata králíků, slepice, kočka či 
koně. Velmi děkujeme a  těšíme 
se na další spolupráci. Na pozná-
vání jarní přírody navázala také 
Jarní stezka k  rybníku, během 
které děti plnily různé pohybo-
vé a  poznávací úkoly, pozoro-
valy čápy, labutě, volavky i žáby 
a upevňovaly si znalosti o rostli-
nách a zvířatech. Krásným kultur-
ním zážitkem pro děti byla také 
návštěva městské knihovny, kde 
zhlédly pohádkové představení 
paní Ireny Fenyklové. Děti si užily 
příběhy „Knihadýlka“ i pohádku 
„O vlkovi, který vypadl z knížky“ 
a  my děkujeme paní knihovnici 
M. Kozubové za milé pozvání 
a  příjemně strávený čas. Radost 
dětem přineslo také hudební 

vystoupení pana Čapčucha na 
školní zahradě. Děti se aktivně 
zapojovaly do zpěvu, rytmizace 
i  pohybových aktivit a  hravou 
formou si připomněly písničky 
o  zvířatech, rodině, hudebních 
nástrojích i  ročních obdobích. 
Atmosféra byla plná společného 
muzicírování. V  měsíci dubnu si 
děti ze Včeliček užily také veselý 
slet čarodějnic a  čarodějů. Celý 
den provázely tematické hry, 
soutěže, tanečky a zábavné akti-
vity spojené s tradičním pálením 
čarodějnic. Děti přišly v krásných 
kostýmech a  společně si užily 
den plný legrace a  kouzelné at-
mosféry. Velkou část jarních dnů 
jsme věnovali také přípravám 
na vystoupení ke Dni maminek. 
Děti pilně nacvičovaly básničky, 
písničky i  tanečky pro mamin-
ky a babičky a s láskou vyráběly 
drobné dárečky, které jistě po-
těšily každou maminku. Už nyní 
se těšíme na další společné akce 
a zážitky, které nás čekají do kon-
ce školního roku.

Marika Orságová, učitelka

www.mu-bridlicna.cz 3různé

Svoz objemného odpadu pro rok 2026 bude probíhat následovně
Přistavení kontejneru proběh-

ne vždy na víkend, kde bude po-
nechán celou sobotu a neděli.

Dále následuje rozpis dat 
a míst umístění kontejnerů:

30. 5.–31. 5.
ul. Nerudova (u družiny ZŠ), ul. 
Nerudova - 1. máje (u trafosta-
nice nad křižovatkou daných 
ulic)

6. 6.–7. 6.
ul. Komenského (u  multi-
funkčního hřiště ZŠ), ul. Dlou-
há  (u  trafostanice pod mult.
hřištěm ZŠ)

13. 6.–14. 6.
ul. Sokolovská (u kontejnerů na 
tříděný odpad na konci ul.), ul. 
Slunečná (u  kontejnerů na tří-
děný odpad)

20. 6.–21. 6.
ul. Jesenická (velké parkoviště), 
ul. Hřbitovní  (u  kontejnerů na 
tříděný odpad)

27. 6.–28. 6.
ul. Nádražní  (u  kontejneru na 
BIO odpad), ul. Polní (u  auto-
opravny p. Gežo)

4. 7.–5. 7.
Vajglov začátek (u  paneláku  

č. p. 48), Vajglov konec (u  ro-
dinných domů)

11. 7.–12. 7.
Albrechtice u Rýmařova (u kon-
tejnerů na tříděný odpad u za-
stávky)

Bližší informace u  pana Tran-
číka na sběrném dvoře nebo na 
mobil. čísle +420 797 972 720.



Zlatý list 2026

Krajské kolo 54. ročníku pří-
rodovědně ekologické soutěže 
Zlatý list se uskutečnilo 6. 5. 
2026 v areálu ZŠ Břidličná. Vě-
domostního klání se zúčastnily 
šestičlenné týmy ze ZŠ a  niž-
ších ročníků gymnázií. Soutěž 
je rozdělena do tří věkových 
kategorií. Cílem je, aby si sou-
těžící měli možnost porovnat 
své znalosti z  různých oblastí 
přírodních věd. Například z bo-
taniky, batrachologie a  herpe-
tologie, ornitologie, geologie, 
hydrobiologie, lesnictví, mysli-
vosti, ochrany přírody. Letošní 
ročník Zlatého listu probíhal 
pod záštitou Ministerstva ži-
votního prostředí. Krajské kolo 
Moravskoslezského kraje, je-
hož pořadatelem je Asociace 
středoškolských  klubů České 
republiky z.s., je již tradičně po-
řádáno v Břidličné. Díky pocho-
pení a obětavosti lektorů z Pří-
rodovědecké fakulty Univerzity 
Palackého v  Olomouci, ZOO 
Olomouc, AOPAK ČR, z Lesů ČR, 
Okresního mysliveckého spol-
ku Bruntál, EKO-KOM, a.s., Čes-
kého rybářského svazu, vzdě-
lávacího centra VÍCE Ve mlýně 
a Informačního střediska CHKO 
Jeseníky a mnoha dalších zoo-
logů, má vysokou úroveň a  je 
o něj velký zájem. A není divu, 

vždyť vedle již zmíněných lek-
torů se o  celkovou pohodu 
staral i  tým pedagogů ze ZŠ 
Břidličná.   Při soutěži nechy-
běl ani doprovodný program. 
O  ten se letos postarali RNDr. 
Jaromír Vachutka, který  měl 
připravenou besedu o  exotic-
kém ptactvu s živými exemplá-
ři. Nemalou zásluhu má  zakla-
datel skupiny Jumping Drums 
– Ivo Batoušek, který neopustil 
nadšené „bubeníky“ až do sa-
mého konce soutěže. Účastníci 
si také mohli zkrátit čas před 
samotnou soutěží i  na dalších 
stanovištích, kde si mohli vyro-
bit hmyzí domeček, dále ozdo-
by, magnetky, ale také si zahrát 
deskové hry či ping - pong. Pro 
soutěžící i jejich doprovod bylo 
připraveno občerstvení od fi-
rem Kofola a.s., AMIN, spol. 
s.r.o.  a  Madeta a.s.  Jmenova-
né firmy  pravidelně podporují 
mladé přírodovědce v  MSK. 
Dále se na občerstvení podíle-
la Rodinná pekárna Ondřejov 
a  Grand lahůdky s. r. o. Letos 
se akce zúčastnilo rekordních 
53 soutěžních týmů z  21 škol 
Moravskoslezského kraje.  Sou-
těžící si proběhli trať se 14 za-
stávkami. Na všechna družstva 
čekal za jejich soutěžní výkon 
nejen diplom, ale i dárek.  Zde 

je na místě poděkovat dalším 
sponzorům krajského kola.   
Jmenovitě se jedná o  společ-
nost TEVA, Moravskoslezský 
krajský úřad, město Břidličná, 
dále firmám Kaufland Bruntál, 
HAVLÍK OPAL spol. s.r.o., Na-
kladatelství Kazda, PEFC Česká 
republika, Česká průmyslo-
vá zdravotní pojišťovna, AL 
INVEST Břidličná, a.s., SEMO, 
Megaknihy, Senimo a.s., Ex-
tra Publishing, s. r. o., TEREZIA 
COMPANY a dalším.

A nyní k tomu, co asi momen-
tálně všechny nejvíce zajímá! 
Tedy TOP 6 v každé kategorii:

V kategorii M (žáci 4. – 6. tříd) 

a S (žáci 7. – 9. tříd) výherci po-
stupují do republikového kola 

soutěže Zlatý list, které se koná 
14. – 19. 6. 2026 v  RS Jiskra, 
Kralice nad Oslavou (kraj Vyso-
čina).

Na závěr dovolte, abychom 
ještě jednou, co nejsrdečně-
ji poděkovali naprosto všem, 
kdo se podíleli na letošním 
úspěšném průběhu 54. roční-
ku Krajského kola Zlatého listu. 
Bez jejich pochopení a pomoci 
by Zlatý list nebyl tím, čím je. 
Tedy šancí, že i  v  budoucnu, 
zde bude dost mladých nada-
ných přírodovědců a ochránců 
životního prostředí! Moc děku-
jeme!!!!!

Mgr. Květa Děrdová
krajská koordinátorka Zlatého listu

Kategorie N
1 N10 ZŠ BŘIDLIČNÁ 255

2 N9 ZŠ a MŠ MĚSTO ALBRECHTICE 236,5

3 N3 ZŠ a MŠ KARLOVA STUDÁNKA 233,5

4 N8 ZŠ BŘIDLIČNÁ 233,5

5 N5 ZŠ a MŠ LICHNOV 232,5

6 N2 ZŠ MALÁ MORÁVKA 224,5

Kategorie M
1 M15 ZŠ BŘIDLIČNÁ 242

2 M17 ZŠ a MŠ MĚSTO ALBRECHTICE 219

3 M16 ZŠ a MŠ MĚSTO ALBRECHTICE 206,75

4 M8 GYMNÁZIUM BRUNTÁL 204

5 M10 ZŠ a MŠ HOŠŤÁLKOVY 200

6 M13 ZŠ BŘIDLIČNÁ 195,5

Kategorie S
1 S18 ZŠ a MŠ MĚSTO ALBRECHTICE 242,5

2 S12 ZŠ a MŠ MĚSTO ALBRECHTICE 205

3 S19 ZŠ ZÁTOR 204

4 S2 ASK ČR 196,5

5 S16 ZŠ BŘIDLIČNÁ 188

6 S7 GYMNÁZIUM OLGY HAVLOVÉ 185

4 školy

Hydrobiologické cvičení
Ano, právě takové si užili vy-

braní žáci, naši mladí příro-
dovědci, na Přírodovědecké 
fakultě Univerzity Palackého 
v  Olomouci. Jednalo se o  sku-
pinku, která se v  současné 
době poctivě připravuje na 
krajské kolo Zlatého listu. A tak 
v  úterý 21. 4. 2026 čekala na 
tyto šikulky na Katedře zoolo-
gie a  ornitologické laborato-

ře paní RNDr. Ivona Uvírová, 
Ph.D., aby jim v  průběhu tří-
hodinového cvičení vysvětlila 
základy určování vodních bez-
obratlých. Kluci a  děvčata tak 
na vlastní oči viděli larvy jepic, 
pošvatek, chrostíků, pakomá-
rů, ale i  splešťuli, potápníka, 
nebo bahenku. Naučili se třídit 
vybrané vodní živočichy podle 
společných znaků do řádů, roz-

poznat od sebe jednotlivá vý-
vojová stádia a mnoho dalšího. 
Na konci při závěrečném třídi-
cím testu si vyzkoušeli, zda umí 
získané znalosti použít v praxi. 
Že takový výjezd do Olomouce 
není zrovna levnou záležitostí, 
si umí spočítat každý z nás. Na-
skýtá se tedy otázka, kdo se na 
financích podílel. Zde máme 
jednoznačnou odpověď. Ano, 

byla to Asociace středoškol-
ských klubů České republiky, 
z.s., která mladým přírodo-
vědcům umožnila cvičení na 
vědeckém pracovišti. Na závěr 
nezbývá, než poděkovat paní 
doktorce Uvírové za její trpěli-
vost a vstřícnost v průběhu ce-
lého cvičení.

Mgr. Květa Děrdová
vedoucí kroužku
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Přijímací zkoušky na ZUŠ 
V  týdnu 1.–5. 6. 2026 proběh-

nou přijímací zkoušky na ZUŠ 
Rýmařov.  Do ZUŠ přijímáme 
děti od 5 let. Přijďte za námi! Na 
pobočce v  Břidličné se vyučuje 
výtvarný obor, literárně drama-

tický obor a  hudební obor (de-
chové nástroje, klávesy, kytara, 
akordeon, klavír).  Taneční obor 
a další nástroje se vyučují pouze 
v  Rýmařově.  Přijímací zkoušky 
do výtvarného oboru proběh-

nou na pobočce v Břidličné (uli-
ce  Školní  178,  nad  knihovnou, 
2. patro) ve čtvrtek 4. 6. od 15 do 
18 hodin. Ostatní obory letos ne-
mají přijímací zkoušky na poboč-
ce v Břidličné a je potřeba přijet 

do Rýmařova.  Rozpis termí-
nů  najdete  na  stránkách  www.
zusrymarov.cz.  Je potřeba vy-
plnit  přihlášku a  vybrat si ter-
mín.  Budeme se na vás těšit! 

Mgr. Kamila Pánková, učitelka

Fotovoltaika na ZŠ Břidličná posílí 
energetickou soběstačnost školy

Na budově Základní školy 
Břidličná byla v  minulých mě-
sících instalována fotovoltaic-
ká elektrárna, která významně 
přispěje k  energetické sobě-
stačnosti školy. Vyrobená elek-
trická energie bude využívána 
nejen pro vlastní provoz školy. 
Díky realizaci projektu dojde 
k  výraznému omezení odbě-
ru elektřiny z  distribuční sítě, 
snížení provozních nákladů 
a zároveň k omezení emisí CO₂ 
vznikajících při výrobě elektric-
ké energie z  fosilních zdrojů. 
Projekt má nejen ekonomic-
ký a  environmentální přínos, 

ale také významný vzdělávací 
rozměr. Škola se stává prak-
tickým příkladem ekologicky 
odpovědného přístupu a téma 
obnovitelných zdrojů energie 
může být přirozeně začleněno 
do výuky. Instalaci fotovoltaic-
ké elektrárny na školní budově 
vnímá město jako smysluplnou 
investici. Nejde pouze o úspory 
energií a snížení emisí, ale také 
o jasný signál, že Břidličná bere 
ochranu klimatu vážně a  jde 
příkladem dětem i  celé veřej-
nosti.

Mgr. Markéta Barschová, MBA
ředitelka školy

Nové dětské hřiště u ZŠ Břidličná 
přináší dětem více pohybu i radosti

V  areálu Základní školy Bři-
dličná vzniklo nové dětské 
hřiště, které je situováno mezi 
školními budovami. Nový pro-
stor je určen především pro 
žáky 1. stupně a děti navštěvu-
jící školní družinu. Hřiště nabízí 
bezpečné a podnětné prostře-
dí pro každodenní pohyb, hru 
i  relaxaci během přestávek 
a odpoledních aktivit. Moderní 
herní prvky podporují rozvoj 
pohybových dovedností, koor-
dinace i spolupráce mezi dětmi 
a  zároveň vytvářejí příjemné 
místo pro trávení volného času 
přímo v areálu školy. Nové hři-
ště reaguje na potřebu kvalit-
ního venkovního zázemí pro 
mladší žáky. Umístění mezi bu-
dovami školy zajišťuje snadnou 
dostupnost, bezpečnost a pře-
hled pedagogických pracovní-
ků nad aktivitami dětí. 
Hřiště bude využíváno ze-
jména:
•	během provozu školní družiny, 
•	při výuce na 1. stupni, 
•	o  přestávkách a  při venkov-

ních vzdělávacích aktivitách. 
Vznik tohoto prostoru při-

spívá nejen ke zdravému ži-
votnímu stylu dětí, ale také ke 

zkvalitnění školního prostře-
dí a  celkové atraktivitě školy. 
Město Břidličná dlouhodobě 
podporuje rozvoj školního 
prostředí a vytváření kvalitních 
podmínek pro vzdělávání i vol-
nočasové aktivity dětí. Nové 
dětské hřiště je dalším krokem 
k  modernímu a  přívětivému 
školnímu zázemí, které pod-
poruje zdravý pohyb, radost ze 
hry a přirozený rozvoj nejmlad-
ších žáků.

Mgr. Markéta Barschová, MBA
ředitelka školy  

Sklářská výstava v knihovně 
Během měsíce dubna byla 

v rýmařovské knihovně k vidě-
ní výstava skleněných objektů, 
které vytvořily děti z  celé ČR 
na sklářském sympoziu YGS 
v  Kamenickém Šenově v  roce 
2024. Děti z různých ZUŠ tehdy 
zaslaly své návrhy na skleně-
nou plastiku na téma Planeta 
sklo a za každý kraj byl vybrán 
jeden žák, který si mohl svou 
sochu zrealizovat. Za Morav-
skoslezský kraj to byl žák ZUŠ 
Rýmařov, pobočky v  Břidličné, 
Radek Vitásek. Dostal tak úžas-
nou příležitost podívat se do 
sklářské školy a do sklářské huti 
a  vyzkoušel si práci se sklem. 
Výstava skleněných soch od 
září 2024 putovala po krajích 
České republiky a  po dlouhé 

době se dostala až k  nám do 
knihovny v  Rýmařově, kde 
mohli návštěvníci obdivovat 
křehké objekty. Po dvou le-
tech byl letos vyhlášen nový 
ročník sklářské soutěže YGS 
a my můžeme s radostí říct, že 
za Moravskoslezský kraj byla 
opět vybrána naše žačka, kte-
rá navštěvuje ZUŠ Rýmařov, 
pobočku v Břidličné - Julie Po-
liaková, které moc a  moc gra-
tulujeme! V  červnu se vypraví 
se svou paní učitelkou Kamilou 
Pánkovou do Kamenického Še-
nova a zkusí svůj návrh převést 
do skla. Za rok nebo dva bude 
opět výstava nově vzniklých 
skleněných objektů k  vidění 
v knihovně v Rýmařově. 

Mgr. Kamila Pánková, učitelka

Dvě akce ZUŠ na pobočce v Břidličné 
Dne 18. 5.  2026 proběh-

lo v  ZUŠ Rýmařov, na po-
bočce v  Břidličné, akce ZUŠ 
Jede!   Mohli jste vidět všech-
ny tři obory, které se v Břidlič-
né vyučují.  Představili se žáci 
hudebního oboru pod vede-
ním pana učitele Martina Kach-
líka.  Absolventka Markéta Janá-
čová zahrála  své absolventské 
vystoupení na zobcovou flétnu 
a  zároveň představila své vý-
tvarné práce na  téma Meta-
morfóza. Literárně dramatický 
obor pod vedením paní učitelky 
Livie  Jablončíkové  ztvárnil  po-
hádku, Jonáš  spěchá domů „ 
jako scénické  čtení,  ve kterém 
vystoupily i  děti z  výtvarného 

oboru se svými loutkami. Vý-
tvarný  obor,  který vede paní 
učitelka Kamila Pánková,  před-
vedl kolekci prací mladších žáků 
– kresby, malby, grafiky, objekty 
– inspirované právě knihou Jo-
náš spěchá domů.  

Další akce – Jednodenní  vý-
stava – bude zahájena 11. 6. v 16 
hodin v  naší nové galerii a  k  vi-
dění budou všechny práce, které 
děti z výtvarného oboru vytvoři-
ly v tomto školním roce. Přijďte se 
podívat! 

Obě akce proběhnou v  nově 
zrekonstruovaných prostorách 
ZUŠ na Školní ulici, které si při této 
příležitosti můžete prohlédnout.  

Mgr. Kamila Pánková, učitelka



Den matek v klubu seniorů
Dne 13. 5. 2026 jsme oslavili 

Den matek. Zúčastnilo se 28 
seniorek. K  svátku nám při-
šly  zazpívat děti z  mateřské 
školky. Zazpívaly hodně písni-
ček a  taky zatancovaly. Potom 

rozdaly seniorkám přáníčka 
k  svátku. Pokračovala volná 
zábava při hudbě. Všem se 
to moc líbilo.

Za klub seniorů: 
M. Krištiaková, Z. Khýrová

Kuželky pro zpravodaj Info
Posledním zápasem 23. 4. 

2026 mezi družstvem Břidličná 
B a Opavou  F skončila sezona 
kuželkářské soutěže 2025/2026 
s  docela dobrými výsledky. 
Družstvo A  v  Krajském přebo-
ru Moravskoslezského kraje 
skončilo na 4. místě. Nejlepšího 
průměrného výsledku dosáhl 
Zdeněk Fiury výkonem 461 po-
ražených kuželek. O  moc hůř 
si nevedlo družstvo B, které 
skončilo v  Okresním přeboru 
Bruntál - Opava na 5. místě.  
V  tomto družstvu dosáhl nej-
lepšího průměrné výsledku 

Leoš Řepka mladší výkonem 
423 poražených kuželek. Druž-
stvo C, které je z  větší části 
složeno ze začínajících hráčů, 
kteří se teprve seznamují s ku-
želnami okresu, skončilo na 12. 
místě. V  tomto družstvu do-
sáhl nejlepšího průměrného 
výsledku Ivo Mrhal starší výko-
nem 384 poražených kuželek. 
Celou sezonu ukončíme tur-
najem dvojic pro registrované 
a  neregistrované hráče,  které 
se koná v termínu od 25. květ-
na do 29. května 2026.

Dosedělová Anna

DÌTSKÝ DENDÌTSKÝ DENDÌTSKÝ DENDÌTSKÝ DEN
29. května 2026 15.45 hodin od  na fotbalovém hřišti v Břidličné

Komise kultury a sportu města Břidličná Vás zve na

15.45 - 16.45 - soutěže pro děti s odměnou
17.00 - 18.20 - HOPSALKY HAVÍŘOV - animační program pro děti

18.30 - 19.00 - pěna pro děti ( )Rodiče POZOR! Vemte dětem oblečení na převlečení
19.00 - 20.00 - dětská diskotéka
Atrakce od firmy Karel Divácký

Malování na obličej. 

TO VŠE BUDE PRO DĚTI 
BĚHEM DĚTSKÉHO DNE ZDARMA!

Dětský den bude ukončen ve 20 hodin.

Občerstvení zajištěno!
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OČKOVÁNÍ PSŮ 2026 
      ve středu 27. května 

 
  V BŘIDLIČNÉ:  
  u Městského úřadu  od 10:00  do 11:30 hod. 
               od 14:30  do 16:00 hod. 
 
  VE VAJGLOVĚ: 
  u prodejny potravin  od 11:45  do 12:00 hod. 
  na sídlišti                od 16:15  do 16:30 hod. 

 
 
 

Cena očkování: 150,-Kč 
Kombinované očkování: 400,- Kč 
Cena za nový očkovací průkaz: 10,-Kč 

ČAPKOVA 6 - DIVADELNÍ 10 - NÁRODNÍ 15 - BŘIDLIČNÁ ŠKOLNÍ 178

ZUŠ RÝMAŘOV TĚ ZVEZUŠ RÝMAŘOV TĚ ZVE
NA PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKYNA PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKY

OD 1. DO 5. ČERVNA 2026

Navštiv www.zusrymarov.cz,Navštiv www.zusrymarov.cz,Navštiv www.zusrymarov.cz,
vyplň přihlášku a přijď za námi v termínu, který si vybereš.vyplň přihlášku a přijď za námi v termínu, který si vybereš.vyplň přihlášku a přijď za námi v termínu, který si vybereš.      

Navštiv www.zusrymarov.cz,
vyplň přihlášku a přijď za námi v termínu, který si vybereš.  

CHCEŠ SE STÁT HRDINOUCHCEŠ SE STÁT HRDINOUCHCEŠ SE STÁT HRDINOU   
A ZÍSKATA ZÍSKATA ZÍSKAT   

UMĚLECKÉ SUPERSCHOPNOSTI?UMĚLECKÉ SUPERSCHOPNOSTI?UMĚLECKÉ SUPERSCHOPNOSTI?

CHCEŠ SE STÁT HRDINOU 
A ZÍSKAT 

UMĚLECKÉ SUPERSCHOPNOSTI?

ZÁBAVAHUDBAHUDBAHUDBAHUDBA

TANECTANECTANECTANEC
VÝTVARKAVÝTVARKAVÝTVARKAVÝTVARKA

DIVADLODIVADLODIVADLODIVADLO

RADOST

SMÍCH

POHYB

PŘIJÍMÁME DĚTI OD 5 LET.

UMĚNÍ
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